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О П Ш Т И Н А  К У М А Н О В О
Сектор за инспекциски надзор - Инспекторат
И З В Е Ш Т А Ј
за работа на Сектор за инспекциски надзор - Инспекторат во 2019 година

Куманово, октомври  2019 година

В О В Е Д – ЗАКОНСКА РАМКА

Согласно член 15 од Законот за инспекциски надзор („Сл.весник на Република Македонија“ бр.50/10, 162/10 157/11,147/13, 41/14, 33/15, 193/15, 53/16) се донесува Годишната програма за работа на Сектор за инспекциски надзор - Инспекторат при Општина Куманово во врска со извршувањето на инспекциските работи од надлежност на Општина Куманово, во согласност со законските прописи со кои се регулирани прашањата од сферата на: градежништвото и урбанизмот, комуналните дејности, општинскиот превоз на патници, општинските патишта и улици, заштитата на животната средина, основното и средното образование, наплатата на даноците и таксите, домување, угостителско туристичка дејност. 
Во Годишната програма се презентираат активностите на Секторот за инспекциски надзор - Инспекторат кои ќе бидат превземени преку овластените инспектори  кои се во состав на секторот, согласно член 50 став 1 точка 12 од Законот за локалната самоуправа („Службен весник на РМ” бр. 5/02) итоа:

1. Овластен градежен инспектор;

2. Овластен комунален инспектор;

2.1. Комунален редар;

3. Овластен инспектор за домување;

4. Овластен инспектор за патен сообраќај 
5. Овластен инспектор за патишта;

6. Овластен инспектор за животна средина;

7. Овластен инспектор за туристичко угостителска дејност;
При вршењето на инспекцискиот надзор, како и превземањето на потребните мерки и активности, овластените инспектори од Секторот за инспекциски надзор при Општина Куманово постапуваат согласно одредбите од:

· Законот за градење;
· Закон за градежно земјиште;
· Закон за јавна чистота;

· Закон за комунални дејности;
· Закон за снабдување со вода за пиење и одведување на урбани отпадниводи;
· Закон за зеленило;

· Закон за определување на имиња на улици, плоштади, мостови и други инфраструктурни објекти;

· Закон за гробишта и погребални услуги;
· Закон за управување со отпадот;
· Закон за домување;

· Закон за превоз во патниот сообраќај;
· Закон за јавните патишта;
· Закон за животната средина;

· Закон за водите;

· Закон за заштита од бучава во животната средина;

· Закон за квалитет на амбиенталниот воздух;

· Закон за управување со пакување и отпад од пакување;

· Закон за управување со батерии и акумулатори и отпадните батерии и акумулатори;

· Закон за хемикалии;

· Законот за таксата за привремен престој;
· Закон за угостителска дејност, 
· Закон за туристичка дејност и 
· Закон за вршење на занаетчиската дејност
· Закон за инспекциски надзор;
· Закон за општа управна постапка;
· Закон за постапување по предлози и претставки;

· Закон за прекршоци;
· Кривичен законик;

· Закон за локална самоуправа;
· Закон за администрација;
· Закон за меѓуопштинска соработка;

· Подзаконски акти донесени од надлежните министерства и Советот на Општина Куманово.
1. ОПШТИ ЦЕЛИ И НАЧЕЛА НА ДЕЛУВАЊЕ НА ОВЛАСТЕНИТЕ ИНСПЕКТОРИ
· Овластените инспектори (во понатамошниот текст инспектори) вршат инспекциски надзор над законитоста на вршењето на работите кои се во надлежност на Општина Куманово, согласно позитивни законски прописи и општи акти на Република Македонија;
· Инспекторите го вршат инспекцискиот надзор со цел за остварување и заштита на јавниот интерес, како и интересот на физичките и правните лица кога тоа е во согласност со јавниот интерес;
· Инспекторите  во вршењето на инспекцискиот надзор обезбедуваат еднаква, законита, непристрасна и објективна примена на законите и другите прописи;
· Навремено, економично и ефикасно остварување на правата и интересите на граѓаните и другите учесници во управната постапка во решавањето на управните работи;

· Постапување во пропишаните рокови во првостепената и второстепената постапка, како и во роковите определени со судските органи;

· Инспекторите се самостојни при вршење на инспекцискиот надзор и одлучувањето за дејствијата кои треба да се превземат при вршење на надзорот, како и за мерките кои ќе бидат изречени по извршениот надзор;
· При вршење на инспекцискиот надзор, доколку постојат недостатоци, инспекторите ги превземаат само оние инспекциски мерки согласно со закон, кои се неопходни за отстранување на утврдените недостатоци  при извршениот надзор, при што осебено се внимава да не се попречува ефикасното функционирање на субјектот на надзорот;

· Навремено вклучување на заинтересираните странки во постапката заради заштита на нивните права и интереси;

· Обезбедување на докази по службена должност заради водење на инспекциската постапка;

· При определување на инспекциските мерки и рокот за отстранување на утврдените недостатоци, инспекторите се водат од тежината на недостатокот, штетните последици предизвикани кон јавниот интерес или интересот на трети лица, како и времето кое е потребно субјектот на надзорот да ги отстрани утврдените недостатоци;
· При вршење на инспекцискиот надзор инспекторите првенствено вршат превентивна функција, а изрекуваат инспекциски мерки и санкции тогаш кога со превентивната функција не може да се обезбеди целта на надзорот.
2. АКТИВНОСТИ СО УТВРДЕНА ДИНАМИКА
Инспекторите со цел да ги реализираат поставените цели на програмата должни се:

· да вршат редовен инспекциски надзор;
· да вршат контролни инспекциски надзори; 
· да вршат вонредни инспекциски надзори и тоа: по поднесени пријави и иницијативи од граѓани и други физички и правни лица кога ќе согледааат неправилности согласно законските одредбите кои се во надлежност на општината;
· да водат инспекциска постапка и тоа: врз основа на инспекцискиот надзор составуваат записници и донесуваат решенија и заклучоци согласно законските одредбите кои се во надлежност на општината;
· да спроведуваат постапки за порамнување, посредување и медијација и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно законските одредбите кои се во надлежност на општината;
· да поднесуваат барања за поведување на прекршочна постапка, кривична постапка пред надлежен суд или прекршочен орган во надлежното министерство и тоа: согласно законските одредбите кои се во надлежност на општината;
· да вршат едукација и тоа: согласно законските одредбите кои се во надлежност на општината;
· да поднесуваат жалби 
3. ЦЕЛИ И АКТИВНОСТИ СО УТВРДЕНА ДИНАМИКА ВО СЕКОЈА ОБЛАСТ ПОЕДИНЕЧНО

Заради различните сфери на работа Програмата за работа на секторот е дадена и изготвена по определиените области за работа на секоја инспекција посебно.

3.1 ГРАДЕЖНИШТВО

Цели и начела на делувањена градежната инспекција:

Градежен инспектор како службено лице на Општината и како административен службеник води инспекциски  постапки  од областа на градежништвото  со што  придонесува на подобрувањето на контролата на објектите што се градат и  поквалитетна градба  на сите видови градежни објекти од втора  категорија на објекти, како и  почитување на законите на сите физички и правни лица учесници во сите фазите на градба на еден објект. Законита и стручна примена на законите со цел сите учесници во било која фаза на градба на еден градежен објект,било  да се физички лица или правни лица да ги почитуваат законите со кои се регулира градбата на објектите. Градежната инспекција делува превентивно со навремена контрола врз градбите и начинот на градба на истите како и превземање санкции во колку некоја градба не се изведува во согласност со важечките закони. Една од целите е законита примена на законите за  да се заштити државниот интерес како и интересот на секој поединечен граѓанин што учествува во градбата или е засегнат при градење на објект во непосредна близина на сопствениот објект. Исто така една од целите е брзо, ефективно и стручно водење на управните и инспекциските постапки и во временскисо закон определен рок со што истите би се завршиле во што е можно пократок рок. Цел на градежната инспекција е да врши контрола врз квалитетот на градба на градежните објекти со што би се зголемил квалитетот на градбите и се гарантира дека градбата се гради во согласност со стандардите за градба за соодветен тип на објект од втора категорија на градба. Градежната инспекција е самостојна во одлучувањето за дејствијата кои треба да се превземаат при вршењето на надзорот, како и за мерките кои ќе бидат изречени по извршениот надзор. При определување на инспекциските мерки и рокот за отстранување на утврдените недостатоци, инспекторот се води од тежината на недостатокот, штетните последици предизвикани кон јавниот интерес или интересот на трети лица, како и времето кое е потребно субјектот на надзорот да ги отстрани утврдените недостатоци. Исто така градежната инспекција во вршењето на инспекцискиот надзор обезбедува докази по службена должност заради водење на инспекциската постапка.
Активностите и динамиката на делување на градежната инспекција во тековната  2019 година траат континуирано во текот на целата година од Јануари 2019 до Декември 2019 преку вршење на редовен, контролен и вонреден инспекциски надзори тоа:
· Инспекциски надзор врз градбата на градежните објекти на лице место и утврдување на податоци и докази за градбата со кои се утврдува дали истата се гради со почитување на законите со кои се регулира градбата на објекти, а врз основа на што се донесува одлука за потребата за водење на управна односно инспекциска постапка или не.
Рок континуирано во текот на целата година.
· Засилен инспекциски надзор на објекти кои се градат без одобрение за градење. 
Рок континуирано во текот на целата година.

· Една од приритените активности и во тек на 2019 година ќе биде контролата на квалитет на градба на објектите за кои Секторот за урбанизам на Општина Куманово има доставено акт со кој се потврдува донесување Одобрение за градење, Одобрение за реконструкција, пренамена и санација на објект.
Рок континуирано во текот на целата година.

· Во тек на оваа година ќе биде засилена контролата на сите учесници во градба на еден градежен објект кои треба да исполнат одредени критериуми, стандарди и имаат лиценца за вршење на таков вид на активност, од фаза на проектирање се до фаза на предавање на објект во употреба. 
Рок континуирано во текот на целата година.
· Канцелариско работење  на предмети за кои е започната инспекциската постапка поради утврдени неправилности во градбата на објект.
Рок континуирано во текот на целата година.

· Прием на лица и странки кои имаат потреба за запознавање на Законот за градење и начинот како да ги задоволат барањата на законите кои ја регулираат градбата на еден објект.
Рок континуирано во текот на целата година.

· Прием на документација во вид на иницијатива, пријава,барање како и прием на лица кои усно даваат пријава за градба на некој објект и бараат да се изврши контрола на лице место и водење на инспекциска постапка по истите.
Рок континуирано во текот на целата година.

· Одговарање на дописи и преставки, препраќање документација до други органи, преписка со други органи, изготвување информации, препраќање на жалби како  и одговори до физички и правни лица кои бараат информација за текот на одредена инспекциска постапка.
Рок континуирано во текот на целата година.
- Инспекциски надзор на правните и физичките лица кои имаат поставено урбана опрема на јавните површини (дали истите поседуваат дозвола за поставување и дали поставената урбана опрема е согласно издадената дозвола). Оваа активност во 2019 година ќе биде поинтензивен и континуиран.
Рок континуирано во текот на целата година.
-  Водење на уписник, деловодник и градежен дневник.
Рок континуирано во текот на целата година.
· Изработува предлог план со динамика за извршување на сите донесени решенија за бесправно изградени објекти кои станале извршни и истиот го ажурира континуирано. Ажурираниот предлог план го доставува на одобрување кај градоначалникот. 
Рок континуирано во текот на целата година

Секторот за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 4 овластени градежни инспектори.  За поголема ефикасност во работењето на овластените инспектори, истите се поделени по реони (четири реони) и во рамките на добиените реони спроведуваат редовни инспекциски надзори. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:
· возило, фотоапарат, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.
3.1,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА
	ГРАДЕЖНА ИНСПЕКЦИЈА
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019

	ЗАПИСНИЦИ


	Вонредни
	105

	
	Редовни
	25

	
	Контролни
	10

	
	Записник за поведување на постапка за порамнување
	3

	ВКУПНО
	143

	ДОНЕСЕНИ АКТИ


	Решенија за отстранување
	53

	
	Заклучоци за дозвола за извршување
	63

	
	Решенија за прекинување на постапка
	28

	
	Извршени решенија
	19

	ЖАЛБИ
	Поднесени жалби
	21

	
	Уважени

	4

	
	Одбиена
	7

	
	Во постапка
	10

	ПРЕКРИШОЧНИ ПОСТАПКИ
	
	3

	КРИВИЧНИ ПОСТАПКИ
	
	8


3.2. КОМУНАЛНИ РАБОТИ

Цели и начела на делување на комуналната инспекција: 

· Во вршење на инспекцискиот надзор, комуналната инспекција (во понатамошниот текст: инспекција) е должна да постапува согласно со Уставот, законите и други прописи донесени врз основа на закон. Инспекцијата го врши инспекцискиот надзор со цел остварување и заштита на јавниот интерес, како и интересот на физичките и правните лица кога тоа е во согласност со јавниот интерес; Постапката на инспекциски надзор започнува и се води по службена должност; Инспекцијата во вршењето на инспекцискиот надзор е должен да обезбеди еднаква, законита, непристрасна и објективна примена на законите и другите прописи; Инспекторот во вршењето на инспекцискиот надзор е должен работите да ги врши совесно, стручно, ефикасно, уредно, навремено и непристрасно; Инспекцијата, по службена должност, ја утврдува фактичката состојба и изведува докази во постапката на инспекцискиот надзор; Субјектот на надзорот, во текот на постапката на инспекцискиот надзор, може да предлага и да поднесува докази кои се од значење за утврдување на целосната фактичка состојба; Инспекторот е самостоен при вршењето на инспекцискиот надзор и одлучувањето за дејствијата кои треба да се преземат при вршењето на надзорот, како и за мерките кои ќе бидат изречени по извршениот надзор; Инспекцијата врши инспекциски надзор согласно со месечниот план или по писмена наредба на градоначалникот. При вршењето на инспекцискиот надзор, доколку постојат недостатоци, инспекцијата ги презема само оние инспекциски мерки согласно со закон, кои се неопходни за отстранување на утврдените недостатоци при извршениот надзор, при што особено се внимава да не се попречува ефикасното функционирање на субјектот на надзорот; При определувањето на инспекциските мерки и рокот за отстранување на утврдените недостатоци инспекцијата се раководи од тежината на недостатокот, штетните последици предизвикани кон јавниот интерес или интересот на трети лица, како и времето кое е потребно субјектот на надзорот да ги отстрани утврдените недостатоците; При вршењето на инспекцискиот надзор инспекцијата првенствено врши превентивна функција, а изрекува инспекциски мерки и санкции тогаш кога со превентивната функција не може да се обезбеди целта на надзорот. Инспекторот и комуналните редари вршат надзор согласно законите од комуналната дејност како и:

Одлуката за комунален ред и мерки за нејзино спроведување во Општина Куманово, Одлука за одржување на јавната чистота на територијата на Општина Куманово, Одлука за утврдување на потреба за поставување на урбана опрема и за условите, начинот и постапката за издавање на одобрение за поставување на урбана опрема.
Активностите и динамиката на делување на комуналната инспекција во тековната  2019 година траат континуирано во текот на целата година од Јануари 2019 до Декември 2019 преку вршење на редовен, контролен и вонреден инспекциски надзор и тоа:

· редовен инспекциски надзор и тоа:

· на  ЈП „ЧИСТОТА И ЗЕЛЕНИЛО“  согласно надлежностите од Законот за комуналните дејности, Законот за јавната чистота,  одржувањето на комуналната инфраструктура, гробиштата и придружните објекти согласно Законот за гробишта и погребални услуги; 
Рок: континуирано јануари – декември;
· на  ЈП „ВОДОВОД“  согласно надлежностите од, Законот за снабдување со вода за пиење и одведување на отпадните води; 

Рок: континуирано јануари – декември;
· на издадените дозволи за надолжни и попречни прекопи на патот, јавите површини и јавното зеленилo заради поставување, реконструкција и отстранување на дефекти на водоводна и канализациона инсталацијаи дали по завршување на работите истите се вратени во првобитна состојба;

Рок: секогаш во тек на годината по доставување на примерок од дозволите од Сектор за комунални работи,инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природата при Општина Куманово;

· на јавната чистота согласно надлежностите од Законот за јавна чистота;
Рок: континуирано јануари – декември;

· на правните и физичките лица при оставање, фрлање, напуштање, спалување или неконтролирано отстранување на отпадот на места кои не се определени за тоа;

Рок: континуирано јануари – декември;
· на јавните површини во зимскиот период (чистење на снег, посипување со сол и абразивен материјал) согласно Програмата за зимско одржување на Општина Куманово, како и контрола на чистењето на снег од отворените простори пред јавните објекти од страна на правните и физичките лица сопственици односно корисници на јавните објекти;

Рок: ноември – април;

· на урбаната опрема и поставување на подвижни и неподвижни предмети; 
Рок: континуирано јануари – декември;

· на зеленилото согласно Законот за зеленило;
Рок: континуирано јануари - декември.

· Врши контрола над реализацијата на Програмата за јавна чистота за 2019 година, од страна на ЈП „ЧИСТОТА И ЗЕЛНИЛО“.

Рок континуирано јануари – декември.

· Врши контрола над реализацијата на Програмата за уредување и одржување на градското зеленило за 2019 година, од страна на ЈП „ЧИСТОТА И ЗЕЛНИЛО“.
Рок континуирано јануари – декември.

.
· контролни инспекциски надзори: ќе се вршат за да се утврди дали е постапено по решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот инспекциски надзор, надзорот по поднесените пријави од правни, физички и други лица, односно по извршената едукација.

Рок: континуирано јануари – декември.

· врши вонреден инспекциски надзор и тоа: по барања на странки во поглед на нарушување на комуналната агенда врз основа на Законот за комунални дејности, Закон за снабдување со вода за пиење и одведување на урбани отпадни води, Закон за гробишта и пограбални услуги, Закон за јавна чистота, Закон за зеленило, Закон за управување со пакување и отпад од пакување и подзаконски акти кои произлегуваат од истите, како и во случај на сомневање на инспекцијата дека е сторена одредена повреда на законите кои јка третираат комуналната дејност.     


Рок континуирано јануари – декември.

· спроведува постапки за порамнување и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за јавна чистота и Законот за комунални дејности.

Рок: континуирано јануари – декември.

· спроведува мандатни постапки и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно законските одредбите.
Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесува барања за поведување на прекршочна постапка пред надлежен суд или прекршочен орган во Министерството за транспорт и врски 
Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесува жалби и подготвува одговори по поднесените жалби и тужби и тоа: согласно одредбите од материјалните закони, Законот за општа управна постапка и Законот за прекршоци.

Рок: по потреба во текот на годината.

· Води евиденција за покренатите постапки за порамнување  и за нивниот исход;

Рок: континуирано јануари – декември.
· Спроведува едукација
Рок: по потреба во текот на годината.

· Водење на уписник и деловодник. 


Рок континуирано во текот на целата година.
Секторот за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 5 овластени комунални инспектори и 4 комунални редари. За поголема ефикасност во работењето на овластените инспектори и комунални редари, истите се поделени по реони (четири реони) и во рамките на добиените реони ќе спроведуваат редовни инспекциски надзори. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.

3,2,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА
	ОВЛАСТЕНИ КОМУНАЛНИ ИНСПЕКТОРИ
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019

	Записници (ВИН,РИН,КИН)
	55

	Решение
	29

	Решение за запирање на постапка
	41

	Записник за констатиран прекршок
	30

	Мандатен платен налог
	53

	Прекршочен платен налог
	1

	Опомена
	294


3.3. ДОМУВАЊЕ
Цели и начела на делување на инспекцијата за домување: 

Работите на инспекцискиот надзор над примената на Законот за домување  и прописите донесени врз основа на него, согласно член 116 став 1 ги врши овластениот инспектор за домување (во натамошниот текст: инспектор). При вршење на инспекцискиот надзор инспекторот од членот 116 на овој закон има право согласно член 118 став 1 да врши надзор над станбени, станбено-деловни и деловно-станбените згради дали управувањето со истите се врши согласно со одредбите од овој закон и прописите донесени врз основа на овој закон, дали се почитуваат пропишаните норми и стандардите за домување, дали управителот продолжува да ги исполнува условите врз основа на кои му е издадена лиценцата и дали се уредени закупничките односи согласно со овој закон. При вршењето на инспекцискиот надзор, инспекторот од членот 116 на овој закон, а согласно член 118 став 2 може да побара присуство на овластено службено лице од органот на државната управа надлежен за вршење на работите од областа на внатрешните работи. Доколку инспекторот од членот 116 на овој закон, а согласно член 118 став 3 при инспекцискиот надзор утврди дека правното лице не ги исполнува условите врз основа на кои му е издадена лиценцата, за тоа доставува писмено известување до Регулаторната комисија за домување во рок од осум дена заради поведување на постапка за одземање на лиценца. Управителот, односно претседателот на заедницата на сопственици и сопствениците на посебните делови во станбените, станбено-деловните и деловно-станбените згради или закупците, се должни да им овозможат на инспекторите од членот 116 на овој закон, непречено извршување на работите на инспекцискиот надзор, да им ги стави на увид исправите и податоците кои се потребни за вршење на надзорот, како и да им овозможи пристап до просториите и документите кои се предмет на инспекцискиот надзор. Управителот, односно претседателот на заедницата на сопственици е должен да му овозможи на инспекторот, на негово барање, да ги провери сите документи поврзани со управувањето на станбената зграда.Субјектот на надзорот, во текот на постапката на инспекцискиот надзор, може да предлага и да поднесува докази кои се од значење за утврдување на целосната фактичка состојба
Активностите и динамиката на делување на инспекцијата за домување преку вршење на редовен, контролен и вонреден инспекциски надзор и тоа:

· редовен инспекциски надзор и тоа:

· над станбените, станбено-деловните и деловно-станбените зградидали управувањето со истите се врши согласно законските и подзаконските акти.
Рок: 
континуирано во текот на целата година.

· дали се почитуваат пропишаните норми и стандардите за домување.
Рок: 
континуирано во текот на целата година.

· дали управителот продолжува да ги исполнува условите врз основа на кои му е издадена лиценцата.
Рок: 
континуирано во текот на целата година
· дали се уредени закупничките односи согласно со овој закон.

Рок: 
континуирано во текот на целата година.

· контролни инспекциски надзори: ќе се вршат за да се утврди дали е постапено по решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот инспекциски надзор, надзорот по поднесените пријави од правни, физички и други лица, односно по извршената едукација.

Рок: континуирано јануари – декември.

· врши вонреден инспекциски надзор и тоа: по барања на странки преку поднесување на Иницијатива за инспекциски надзор во поглед на нарушување на Законот за домување и подзаконски акти кои произлегуваат од истите, како и во случај на сомневање на инспекцијата дека е сторена одредена повреда на Законот за домување и правилникот за нормите и стандардите за домување.         




Рок континуирано јануари – декември.

· спроведува постапки за порамнување и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за домување и правилникот за нормите и стандардите за домување
Рок: континуирано јануари – декември.

· спроведува мандатни постапки и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за домување.

Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесува барања за поведување на прекршочна постапка пред надлежен суд или надлежен прекршочен орган  
Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесува жалби и подготвува одговори по поднесените жалби и тужби и тоа: согласно одредбите од материјалните закони, Законот за општа управна постапка и Законот за прекршоци.

Рок: по потреба во текот на годината.

· Води евиденција за покренатите постапки за порамнување  и за нивниот исход;

Рок: континуирано јануари – декември.
· Води евиденција и регистар на станбени згради и станови во Општина Куманово согласно Закон за домување;

Рок: континуирано јануари – декември.

· Водење на уписник и деловодник. 

Рок:    континуирано во текот на целата година.
· Овластениот инспектор за домување на Општина Куманово во рамките на своите овластувањаи надлежности утврдени со Закон за домување  и прописите донесени врз основа на него континуирано ќе соработува со сите општински, меѓуопштински и државни органи на кои со закон им е доверено вршење на овластувања и надлежности од областа на домувањето.

Рок: 
По потреба во текот на 2019 година

· Овластениот инспектор за домување на Општина Куманово во рамките на своите овластувања и надлежности утврдени со Закон за домување и прописите донесени врз основа на него континуирано ќе соработува со Регулаторната комисија за домување.
Рок: 
По потреба во текот на 2019 година
Секторот за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 1 овластен инспектор за домување. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.
         3,3,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА
	ОВЛАСТЕН ИНСПЕКТОР ЗА ДОМУВАЊЕ
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019

	Записник за констатација
	64

	Издадени решенија
	34

	Решенија за запирање на постапка
	27

	Контролни записници
	27

	Опомени
	12

	Извршена едукација
	15

	Жалба на решенија
	2


3.4. ОПШТИНСКИ ПРЕВОЗ НА ПАТНИЦИ
Целите на делување на инспекцијата за патен сообраќај:
Целите на инспекцијата за патен сообраќај се да преку континуирана работа се овозможи инспекциски надзор во сите области на делогругот на работа на оваа инспекција. Преку следење на состојбите во патниот сообраќај, предност во извршување на надзорната функција ќе биде кон разрешување на присутните актуелни проблеми на теренот. При определување на инспекциските мерки и рокот за отстранување на утврдените недостатоци, инспекторот се води од тежината на недостатокот, штетните последици предизвикани кон јавниот интерес или интересот на трети лица, како и времето кое е потребно субјектот на надзорот да ги отстрани утврдените недостатоци.
Активностите и динамиката на делување на инспекцијата за патен сообраќај:

· редовен инспекциски надзор и тоа на:

· превозниците кои вршат бесправен авто-такси превоз на патници со настојување за негова легализација                        

Рок: континуирано јануари – декември;

· превозниците кои вршат бесправен општински линиски превоз на патници 

Рок: континуирано јануари – декември;

· превозниците кои вршат бесправен посебен линиски превоз на патници    


Рок: континуирано јануари – декември;

· превозниците кои вршат општински линиски превоз на патници и тоа во поглед на исправноста на документите кои го следат превозот (лиценци, изводи од лиценци, потврди, дозволи за линии, почитување на возните редови)

Рок: квартално и тоа во месец март, јуни, септември, декември;

· превозниците кои вршат посебен линиски превоз на патници и тоа во поглед на исправноста на документите кои го следат превозот (лиценци, изводи од лиценци, дозволи, почитување на возните редови, договорот со списокот на патници)
Рок: квартално и тоа во месец јануари, април, септември и  декември;

· исполнување на посебно-техничко експлоатациони услови на возилата со кои се врши општински превоз на патници и авто-такси превоз на патници

      Рок: континуирано јануари – декември;

· поседување на сертификат за авто-такси возач кај возачите кои вршат авто-такси превоз на патници

Рок: континуирано јануари – декември;
· По издадени дозволи за оптшински линиски превоз на патници од Сектор за комунални работи,инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природата при Општина Куманово;

Рок:секогаш во тек на годината по доставување на примерок од дозволите од Сектор за комунални работи,инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природатапри Општина Куманово;
· контролни инспекциски надзори: ќе се вршат за да се утврди дали е постапено по решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот инспекциски надзор, надзорот по поднесените иницијативи од правни, физички и други лица, како и по завршената едукација при утврдување на сторен прекршок.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вонреден инспекциски надзор и тоа: по поднесени пријави и иницијативи од граѓани и други физички и правни лица кога ќе согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај, како и во случај на сомневање на инспекторот за сторена повреда на Законот за превоз во патниот сообраќај.

Рок: континуирано јануари – декември.

· водење на инспекциска постапка и тоа: врз основа на инспекцискиот надзор составува записник и донесува решенија и заклучоци согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај.

Рок: континуирано јануари – декември.

· спроведување постапки за порамнување и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај.

Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесување барања за поведување на прекршочна постапка пред надлежен суд или прекршочен орган во Министерството за транспорт и врски  и тоа: согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вршење едукација и тоа: согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај.

Рок: континуирано јануари - декември.

· поднесување жалби  и тоа: согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај,  Законот за општа управна постапка и Законот за прекршоци.

Рок: по потреба во текот на годината.

· Води евиденција за покренатите постапки за порамнување  и за нивниот исход;

Рок: континуирано јануари – декември.
· Водење на уписник и деловодник. 

Рок континуирано во текот на целата година.

Секторот за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 1 овластен инспектор за патен сообраќај кој истовремено. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.
3,4,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА 
	Овластен инспектор за сообраќај
	Период Јануари - Октомври 2019 

	Записници
	153

	Покани за порамнување
	140

	Записник за порамнување
	120

	Покана за наплата на глоба
	7

	Барање за поведување на прекршочна постапка
	85

	Покана за едукација
	2

	Записник за едукација
	2


3.5. ОПШТИНСКИ ПАТИШТА И УЛИЦИ
    
Целите на делување на инспекцијата за патишта:


Целите на инспекцијата за патишта се да преку континуирана работа се овозможи инспекциски надзор во сите области на делогругот на 
работа на 
оваа инспекција. Преку следење на состојбите на патиштата, предност во извршување на надзорната функција ќе биде кон 
разрешување на 
присутните актуелни проблеми на теренот. При определување на инспекциските мерки и рокот за отстранување на утврдените 
недостатоци, 
инспекторот се води од тежината на недостатокот, штетните последици предизвикани кон јавниот интерес или интересот на трети 
лица, како и 
времето кое е потребно субјектот на надзорот да ги отстрани утврдените недостатоци.
Активностите и динамиката на делување на инспекцијата за патишта:

· редовен инспекциски надзор и тоа на:
· Одржување на јавните патишта. Контролата ќе се извршува самостојно и во соработка со преставници од Сектор за комунални работи, инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природата при Општина Куманово и во соработка со СВР Куманово;

Рок: континуирано јануари – декември, а во согласност со Правилникот за мерките за одржување на јавните патишта, начинот и роковите за нивно извршување, како и видот и начинот на извршување на активностите за редовно, зимско, периодично и интервентно одржување на јавните патишта;

· Согласно член 50-а од Законот за јавните патишта. Контролата ќе се извршува самостојно и во соработка со преставници од СВР Куманово;

Рок: континуирано јануари – декември;

· Над времениот режим на сообраќај, односно дали истиот е во согласност со одобрениот сообраќаен проект за времен режим на сообраќај. Контролата ќе се извршува самостојно и во соработка од преставници од СВР Куманово;

Рок: секогаш во тек на годината по доставување на примерок од дозволите од Сектор за комунални работи,инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природата при Општина Куманово;
· Контрола на вертикалната сообраќајна сигнализација - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на хоризонталната сообраќајна сигнализација - ќе се извршува во текот на целата година, а посебно во месеците мај, јуни, септември и октомври кога истата се обновува.
· Контрола на светлосната сообраќајна сигнализација и нејзиното функционирање - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на опремата на патиштата (заштитни столбчиња, одбојни огради, огради на мостови и надвозници) и одржување на разделното зеленило на булеварите во надлежност на Општина Куманово - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на Дозволите за локации за место за рекламирање (табли, тотеми и билборди) и контрола на терен дали истите се поставени според добиените Одобренија - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на вертикалната сообраќајна сигнализација - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на хоризонталната сообраќајна сигнализација - ќе се извршува во текот на целата година, а посебно во месеците мај, јуни, септември и октомври кога истата се обновува.
· Контрола на светлосната сообраќајна сигнализација и нејзиното функционирање - ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на опремата на патиштата (заштитни столбчиња, одбојни огради, огради на мостови и надвозници) и одржување на разделното зеленило на булеварите во надлежност на Општина Куманово- ќе се извршува во текот на целата година.
· Контрола на Дозволите за локации за место за рекламирање (табли, тотеми и билборди) и контрола на терен дали истите се поставени според добиените Одобренија - ќе се извршува во текот на целата година.
· контролни инспекциски надзори: ќе се вршат за да се утврди дали е постапено по решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот инспекциски надзор, надзорот по поднесените иницијативи од правни, физички и други лица, како и по завршената едукација при утврдување на сторен прекршок.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вонреден инспекциски надзор и тоа: по поднесени пријави и иницијативи од граѓани и други физички и правни лица кога ќе согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за јавни патишта, како и во случај на сомневање на инспекторот за сторена повреда на Законот за јавни патишта.

Рок: континуирано јануари – декември.

· водење на инспекциска постапка и тоа: врз основа на инспекцискиот надзор составува записник и донесува решенија и заклучоци согласно одредбите од Законот за јавни патишта.

Рок: континуирано јануари – декември.

· спроведување постапки за порамнување и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Законот за јавни патишта.

Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесување барања за поведување на прекршочна постапка пред надлежен суд или прекршочен орган во Министерството за транспорт и врски  и тоа: согласно одредбите од Законот за јавни патишта.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вршење едукација и тоа: согласно одредбите од Законот за јавни патишта.

Рок: континуирано јануари - декември.

· поднесување жалби  и тоа: согласно одредбите од Законот за јавни патишта,  Законот за општа управна постапка и Законот за прекршоци.

Рок: по потреба во текот на годината.

· Води евиденција за покренатите постапки за порамнување  и за нивниот исход;

Рок: континуирано јануари – декември.

· Водење на уписник и деловодник. 

Рок континуирано во текот на целата година.

Секторот  за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 1 овластен инспектор за патишта. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.
3,5,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА 

	САМОСТОЕН ИНСПЕКТОР ЗА ПАТИШТА
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019 ГОД

	Записници ВИН ,РИН, КИН
	159

	Решенија
	136

	Заклучоци
	16

	Едукација
	14


3.6. ЗАШТИТА НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА
Активностите и динамиката на делување на инспекцијата за животна средина:
	2. Податоци за извршениот редовен инспекциски надзор по сектори и инсталации, и приказ на времето потрошено за 
	

	инспекциски надзор 
	

	2. 1. Подрачје на извршен инспекциски надзор 
	

	Општина Куманово

	

	2.2. Временски распоред и динамика на извршениот редовен инспекциски надзор,по сектори и инсталации 
	

	Планот се фокусира на вршење на:
- редовен,

- контролен и

- вонреден инспекциски надзор.

Редовен инспекциски надзор

Генерално, два типа на инспекции може да бидат одредени:

- Интегрирани инспекции и

- Специфични инспекции.

Интегрираните инспекции опфаќаат:

1. Инсталации кои подлежат на Интегрирано спречување и контрола на загадувањето (ИСКЗ инсталации)

- инспекциски надзор при поднесување на барање за Б-интегрирана еколошка дозвола со цел да се утврди усогласеноста на проектната документација со фактичката состојба;

- исполнување на мерките и условите пропишани во Дозволите за усогласување со оперативен план;
- надзор за исполнување на условите за добивање на Б-интегрирана еколошка дозвола и следење на инсталациите потоа;

- интегриран надзор над инсталации кои се во постапка на легализација на бесправни градби изградени на земјоделско земјиште во кој се врши интензивно  одгледување на животни и изготвување на мислење за потребите на постапката (по барање на Одделението за урбанизам и заштита на животна средина во Општина Велес).

2. Производни објекти чие вршење на дејност подлежи на член 24 од Законот за животната средина
- инспекциски надзор при поднесување на барање за одобрување на Елаборат за заштита на животната средина со цел да се утврди усогласеноста на проектната документација со фактичката состојба;

- надзор за исполнување на Програмата за подобрување на веќеодобрени Елаборати за заштита на животната средина.

Специфичните инспекции опфаќаат:

- надзор над правни и физички лица во спроведување на специфични задачи на одделни проблеми и прекршувања на Законот за управување со отпадот, Законот за заштита од бучавата во животната средина, Законот за квалитет на амбиенталниот воздух; Законот за води, Законот за управување со пакување и отпад од пакување итн.

- надзор по пријави, барања и жалби од граѓани, по добиено сознание од страна на други органи, организации, институции 

- надзор по пријавени хаварии, инциденти и неконтролирани емисии во животната средина;

- надзор врз основа на сопствена проценка – службена должност.

Контролни инспекциски надзори се вршат заради остварување увид во извршувањето/спроведувањето на решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот или вонредниот инспекциски надзор.


	


Сектор за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 1 овластен инспектор за животна средина. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности. 
              3,6,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА
	ОВЛАСТЕН ИНСПЕКТОР ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019

	ЗАПИСНИЦИ
	12

	РЕШЕНИЈА
	12

	ОДГОВОР ДО ИНСТИТУЦИИ
	9


3.7. УГОСТИТЕЛСКО ТУРИСТИЧКА ДЕЈНОСТ
Општинскиот инспектор за угостителско туристичката дејност  врши надзор над вршителите на угостителско-туристичка дејност. Води евиденција на угостителски објекти како и врши работи од страна на туристичко биро за исполнување на услови за селски и етно туризам.
Активностите и динамиката на делување на инспекцијата за патишта:

· редовен инспекциски надзор и тоа на:
·  законитостите од надлежност на општината согласно Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност 
Рок: континуирано јануари – декември, 
· угостителски дејности од мал обем, регистрирани во регистерот што го води градоначалникот на општината како што се конфекционирање на угостителски услуги во наменски подвижни објекти, услуги за кампување, услуги за сместување и исхрана во куќи, угостителски услуги во апартмани и соби за одмор, угостителски услуги во селски домаќинства    
· евидентирање вршители на угостителски дејности за сместување на гости  дејност 
Рок: континуирано јануари – декември, 
· евидентирање на угостителски објекти со продолжено работно време   
Рок: континуирано јануари – декември, 
· контролни инспекциски надзори: ќе се вршат за да се утврди дали е постапено по решенијата со кои е наредено отстранување на недостатоците утврдени при редовниот инспекциски надзор, надзорот по поднесените иницијативи од правни, физички и други лица, како и по завршената едукација при утврдување на сторен прекршок.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вонреден инспекциски надзор и тоа: по поднесени пријави и иницијативи од граѓани и други физички и правни лица кога ќе согледааат неправилности согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност, како и во случај на сомневање на инспекторот за сторена повреда на Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност.

Рок: континуирано јануари – декември.

· водење на инспекциска постапка и тоа: врз основа на инспекцискиот надзор составува записник и донесува решенија и заклучоци согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност.

Рок: континуирано јануари – декември.

· спроведување постапки за порамнување и тоа: секогаш кога ќе се согледааат неправилности согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност.

Рок: континуирано јануари – декември.

· поднесување барања за поведување на прекршочна постапка пред надлежен суд или прекршочен орган во Министерството за транспорт и врски  и тоа: согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност.

Рок: континуирано јануари – декември.

· вршење едукација и тоа: согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност.

Рок: континуирано јануари - декември.

· поднесување жалби  и тоа: согласно одредбите од Закон за угостителска дејност, Закон за туристичка дејност и Закон за вршење на занаетчиската дејност,  Законот за општа управна постапка и Законот за прекршоци.

Рок: по потреба во текот на годината.

· Води евиденција за покренатите постапки за порамнување  и за нивниот исход;

Рок: континуирано јануари – декември.

· Водење на уписник и деловодник. 

Рок континуирано во текот на целата година.

Секторот за инспекциски надзор ќе ја спроведува оваа програма со 1 овластен инспектор за угостителско туристичка дејност. За спроведување на оваа програма потребни се материјално-технички средства и други услови и тоа:

· возило, фотоапарат, присуство на полиција (асистенција) во одредени случаи, како и ангажирање на други стручни институции заради подобрување на секојдневните активности.
            3,7,1 ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРЕДМЕТИ ОД ПРВОСТЕПЕНА ИНСПЕКЦИСКА ПОСТАПКА
	ОВЛАСТЕН ИНСПЕКТОР ЗА УГОСТИТЕЛСКО - ТУРИСТИЧКА ДЕЈНОСТ
	ПЕРИОД ЈАНУАРИ - ОКТОМВРИ 2019

	Редовен инспекциски надзор
	81

	Контролен инспекциски надзор
	26

	Решенија
	49

	Заклучоци
	46


4. АНАЛИТИЧКО – ИНФОРМАТИВНА ДЕЈНОСТ

· Изработка на квартални извештаи согласно позитивните законски одредби 
(Рок: квартално во месеците  јануари април, јули и октомври)
Изработка на шестмесечни извештаи до Инспекциски совет

(Рок: јануар и јули)
· Изработка на Годишен извештај за работата на Одделението за инспекциски надзор за 2018 година 

(Рок: до 31.03.2019 година)
· Изработка на Предлог - Програма за работа на Овластените инспектори поединечно за 2019 година 

( Рок на поднесување: 10. 12. 2019 година)

· Изработка на Програма за работа на Сектор за инспекциски надзор за 2019 година 

( Рок: до 15.12. 2019 година)

· Изработка на Предлог- Програма за планирано учество на овластените инспектори во работилници, семинари, тренинзи и други форми на обуки во 2019 година.

                 ( Рок: до 01.12. 2019 година)

5. ОБУКА
Овластените инспектори на Општина Куманоо земаа активно учество на 3 обуки организирани од страна на ЗЕЛС (по иницијатива на Сектор за инспекциски надзор - Инспекторат на Општина Куманово. 

6. СОРАБОТКА СО ДРУГИ ОРГАНИ ПРИ ВРШЕЊЕ НА ИНСПЕКЦИСКИОТ НАДЗОР

При вршењето на инспекцискиот надзор Овлстените инспектори соработуваат со:

· Министерство за внатрешни работи – СВР Куманово;

· Полициска станица за безбедност на сообраќајот на патиштата при СВР Куманово и тоа при редовниот инспекциски надзор согласно одредбите од Законот за превоз во патниот сообраќај;

· Државен инспекторат за транспорт;
· Државен инспекторат за градежништво и урбанизам;

· Државен инспектор за животна средина;
· Државен комунален инспекторат;
· Државен просветен инспекторат;

· Државен управен инспекторат;

· Регулаторна комисија за домување;

· Централен регистер на РМ;

· ЗЕЛС;
· Сектор за комунални работи, инфраструктура  и сообраќај и заштита на животната средина и природата при Општина Куманово;
· Соработка со службите во општината и Комисијата за давање на мислење по барање за издавање на дозвола за користење на подземна вода од бунари за дејности или активности за кои е потребна дозвола на територијата на Општина Куманово;

· Соработка со службите во општината и Комисија за Комисијата за давање на мислење по барање за доделување концесија за минерални суровини на територијата на Општина Куманово;

· Соработка со службите во општината во улога на член на Комисија за утврдување на локации за поставување на садови за отпад на јавни површини;

· Соработка со Комисија за јавни набавки

· Други сектори и одделенија при Општина Куманово;
· Стручни и научни установи и институции и др. правни лица во реализирање на доказната постапка (земање на мостри за анализа, извештаи од извршената анализа на почва, отпадна вода, вода во реципиент, загадувачки супстанции од стационарни извори на загадување, бучава во животна средина и соседство и сл.) со кои општината има склучено договор;

· Соработка со други органи и стручни установи за обезбедување на докази при водењето на инспекциската и управната постапка.
изготвил: Бобан Бојковски __________  
Општина Куманово

Градоначалник

Максим Димитриевски

____________________
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